

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 49 (181)

Четверг, 23 апреля 1964 года.

Цена 2 коп.

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за всемерное увеличение производства зерна, картофеля, овощей, технических культур и продуктов животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 года)

## По-боевому встречай весну, хлебороб! В подготовке к севу нет мелочей!

### Заброшенный полевой вагончик. Мелочь? Нет!

С АГРОНОМОМ колхоза им. Ленина тов. Клещевым едем проверять готовность бригады к севу. Первое, что мне бросилось в глаза по дороге, — в лесу под Ново-Ивановкой стоял заброшенный полевой вагончик.

— У нас в колхозе не принято обедать в поле, — говорит тов. Клещев, — поэтому никто и не думает о полевых станах.

А к чему это может привести? Во-первых, к огромным перерасходам денежных средств: раз полевых станов не будет, значит механизаторы вынуждены ездить в деревню на тракторах. Во-вторых, негде будет сосредоточить массово-политическую работу на севе. Полевые станы — это не мелочь, а очень важное дело, и готовить их надо немедленно.

### Зачем же сеять сорняки, тов. Клещев?

ДЛЯ ТОГО, чтобы выполнить план сева, колхозу требуется 10217 центнеров семян. Скоро в поле, а семена еще не готовы. И хуже того — не хватает 430 центнеров ячменя, 10 — гороха и 256 центнеров овса (для посева на зеленый конвейер). Много семян до сих пор не очищено от сорняков. Тов. Клещев

ссылается на трудности, дескать, не можем отделить овес от овсянки. А пшеницу? Разве трудно очистить семена этой культуры от сорняков? Нет, конечно, если у агронома есть гордость за свою профессию. Но у тов. Клещева, вероятно, нет этой гордости. Иначе как можно объяснить, что в колхозе 2786 центнеров пшеницы некондиционны по чистоте?

### Протравители — это еще и стимуляторы роста

Известно, что протравливание семян ядохимикатами не только убивает споры грибковых заболеваний, но является стимулятором энергии прорастания семян. Но правление колхоза до сих пор не закупило ядохимикаты. Нужно 650 килограммов гранозана и 1440 килограммов препарата АБ. Ни того, ни другого протравителя нет. И председатель колхоза, и агроном хорошо понимают, что семена нужно прорвать своевременно, то есть задолго до сева. И тем более, когда семена заражены головней (1336 центнеров пшеницы). Но почему же у этих руководителей удивительное спокойствие: нет ядохимикатов — и не надо.

### Неразрешимая проблема

В старину говорили: «Была бы шея, хомутик найдется».

Но если эту пословицу перевести на язык лошадей колхоза имени Ленина, то они бы сказали: «Шея-то у нас есть, но вот хомутика нет».

Но не только хомутиков, бестакор тоже нет. К этим «нет» добавляется еще и третья — нет мешков.

Как же заправлять сеялки семенами?

Об этом бы надо спросить руководителей отделения «Сельхозтехники». Они переоборудовали для колхоза лишь одну машину для заправки сеялок, а в колхозе 6 бригад, 17 посевных агрегатов. Ну что можно сделать одной машиной?

До начала посевной осталось считанные дни. Правление колхоза нужно принять решительные меры по устранению недостатков, иначе будет много помех на севе.

С. ПАШКИН,  
заведующий Яйской конт-  
рольно-семенной лабора-  
торией.

## По призыву партии

РЕШЕНИЯ декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС глубоко волнуют каждого трудящегося города и села, заставляют задуматься о том, какое участие принимает он в интенсификации сельского хозяйства.

Призыв партии к специалистам сельского хозяйства вернуться в колхозы и совхозы находит горячий отклик. Так, Юрий Иванович Звягинцев до службы в армии работал трактористом в нашем колхозе. Отслужив свой срок, Звягинцев устроился работать бульдозеристом геофизической партии. Познакомившись с решениями февральского Пленума ЦК КПСС, тракторист решил вернуться в родной колхоз.

Вместе со всеми колхозниками буду поднимать экономику колхоза, — заявил он.

В эти дни механизатор Ю. И. Звягинцев готовится во всеоружии встретить первую весну интенсификации.

А. ГЕРАСИМОВ,  
председатель колхоза «Прогресс».



ЭТА весна для Виктора Гришакова — особенная. Всего несколько месяцев назад он получил профессию комбайнера и приехал в свой, Улановский совхоз.

— Принимай степной корабль! — сказали ему.

Виктор не колебался, хотя и знал: ответственность большая. Чтобы оправдать доверие, он сейчас (см. на снимке) еще и еще раз проверяет все узлы комбайна, готовит его для загрузки семян в сеялки. А вечером Виктор всегда спешит на репетиции художественной самодеятельности.

Фото А. ГРИШАКОВА.

## Перегной — на поля!

На 21 апреля в целом по управлению вывезено на поля 96780 тонн перегноя (24,2 проц. к плану), в том числе в четвертой пятидневке апреля — 2400 тонн.

В колхозах и совхозах вывозка перегноя идет так:

(в первой колонке — вывезено всего, во второй — за четвертую пятидневку апреля, в третьей — процент выполнения плана).

### СОВХОЗЫ:

	Троицкий	Святославский	Ижморский	Первомайский	Улановский	Яйский	Им. Жданова	«Прогресс»	«Победа»	Им. Ленина	«Кр. путоловец»	«Родина»	«Азат Себер»	
	19027	232	32,9	10928	758	20,2	880	688	3417	1190	1557	3549	1250	7,3
	16031	114	31,4	10928	758	20,2	31,4	13,2	—	—	78	—	—	6,2
	4752	—	13,2	809	31,2	—	3417	2	—	1190	78	—	—	26,4
	13105	809	31,2	20406	390	30,0	1190	—	—	1557	78	—	—	7,4
	20406	390	30,0	20406	390	30,0	1557	78	—	3549	—	—	14,1	16,8
							880	688	3417	1190	1557	3549	1250	15,6

### КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	880	—	7,3
«Прогресс»	688	16	6,2
«Победа»	3417	2	26,4
Им. Ленина	1190	—	7,4
«Кр. путоловец»	1557	78	14,1
«Родина»	3549	—	16,8
«Азат Себер»	1250	—	15,6

молока 86,7 процента, жирность — 3,4.

По колхозам и совхозам в прошедшей пятидневке надой характеризуется такими данными:

В первой колонке — надой на корову за 4-ю пятидневку апреля (в кг), во второй — процент товарности, в третьей — жирности молока.

### СОВХОЗЫ:

Троицкий	20,7	81,0	3,4
Святославский	21,5	82,4	3,2
Ижморский	20,0	85,0	3,6
Первомайский	24,1	90,1	3,4
Улановский	22,8	86,5	3,5
Яйский	24,6	85,0	3,4

### КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	17,8	85,0	3,5
«Прогресс»	21,6	79,0	3,3
«Победа»	21,8	93,0	3,6
Им. Ленина	17,6	76,0	3,6
«Кр. путоловец»	14,7	96,3	3,6
«Родина»	15,9	80,0	3,5
«Азат Себер»	23,2	83,0	3,3

## Надои растут

нижах поддерживают скотники И. Ф. Коньков, И. Бауэр, Н. Таипов.

Н. РУББА,

с. Ишим.

## Кто сегодня впереди?

В целом по управлению за четвертую пятидневку апреля надоено 21,4 килограмма молока на фуражную корову, товарность

## Навстречу Первомаю

### КОЛЛЕКТИВ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

дни предмайского соревнования.

Старатально и умело ведут откорм животных также их подруги Елена Филиппова, Нина Трофимова, Раиса Стрельникова и Евгения Иванникова. Каждодневный результат их работы сейчас — 340 — 390 граммов привеса на голову. Не отстает по показателям в труде от передовиков и Е. И. Шухова.

Все эти свинярки с достоинством несут трудовую вахту в честь Первомая. Они идут в первой шеренге соревнующихся. М. АКИМОВ.



# Новому, передовому — широкую дорогу!

ОДИН КИЛОГРАММ ИСКУССТВЕННОГО МОЛОКА В СОВХОЗЕ СТОИТ МЕНЕЕ 3-Х КОПЕЕК, А КИЛОГРАММ ЦЕЛЬНОГО МОЛОКА — 17,9 КОПЕЙКИ. В 1964 ГОДУ В СОВХОЗЕ БУДЕТ ПОЛУЧЕНО 1560 ТЕЛЯТ. ВЫРАЩИВАЯ ИХ НА ИСКУССТВЕННОМ МОЛОКЕ, ХОЗЯЙСТВО СЭКОНОМИТ 17534 РУБЛЯ.

## Полезно, выгодно!

ПОЛУЧАЕМ 506 килограммов искусственного молока. Стоит оно 12 рублей 14 копеек. Следовательно, один килограмм обходится хозяйству меньше трех копеек.

ИСКУССТВЕННОЕ молоко появилось на фермах нашего совхоза недавно. Внедрилось оно с большим трудом, потому что телятницы поначалу не верили в его эффективность. Нужно было провести большую организаторскую работу специалистам для того, чтобы искусственно молоко нашло широкую дорогу в жизнь.

Сейчас у нас нет такого животновода, который бы не верил в это новое дело. Все маленькие телята выращиваются только на искусственном молоке. Как готовить это молоко — рецепт много. Я расскажу о том, как оно приготовляется в отде-

лениях нашего совхоза и какова его себестоимость.

Для приготовления искусственного молока берем следующие компоненты: в 350 килограм-

мов кипяченой воды (а лучше сенного настоя) добавляем 20 килограммов овсяной муки, 30 — гороховой, 100 — обрата, 1—2 кг рыбьего жира, 2 кг поваренной соли, 2,5 килограмма мела, 10750 граммов. За три ме-

сяца расходуется на выращивание одного теленка 120 килограммов цельного и 506 килограммов искусственного молока, что по кормовым достоинствам составляет: кормовых единиц 108,9, переваримого протеина — 14710 граммов. По старой схеме на одного теленка нужно было израсходовать 200 килограммов цельного молока и 360 килограммов обрата. Это составляет: кормовых единиц — 107, переваримого протеина — 15900 граммов.

Теперь сделаем подсчеты. Один килограмм цельного молока в совхозе стоит 17,9 копейки, а килограмм искусственного — менее трех копеек. Таким образом, по новой схеме на выращивание одного теленка расходы

дуются 21 рубль 56 копеек (стоимость 120 килограммов цельного молока) и 12 рублей 14 копеек (стоимость искусственного молока), итого — 33 рубля 70 копеек. По старой схеме

200 килограммов цельного молока стоят 35 рублей 94 копейки да 300 килограммов обрата — 9 рублей, итого — 44 рубля 94 копейки. Следовательно, при применении искусственного молока совхоз экономит на выращивании каждого теленка 11 рублей 24 копейки.

В этом году в нашем хозяйстве будет получено 1560 телят, экономия составит 17534 рубля. Кроме этого на каждом теленке экономится по 80 килограммов цельного молока — это еще 12500 рублей. Вот каков экономический эффект от внедрения искусственного молока для выпойки телятам.

Каковы же привесы телят, выращенных на искусственном молоке? У телятниц тт. Егоровой — 465, Ложкиной — 490, Белоуровой — 510 граммов в сутки. Больших привесов мы раньше не получали, выпаивая телят цельным молоком.

Думаю, что после этого каждый специалист сделает для себя вывод: применение искусственного молока дает большую выгоду для хозяйства.

Н. КУКУРЕНКО,  
главный зоотехник  
Первомайского совхоза.

## ВЕРНЫЙ КЛЮЧ К БОЛЬШОМУ МОЛОКУ

ДРОЖЖЕВАНИЕ кормов для животноводов Данковской фермы Первомайского совхоза оказалось ключом к большому молоку. Обратимся к цифрам. Вот что они рассказывают. Установка для гидролизного дрожжевания кормов была изготовлена на ферме 26 марта. До этого времени надо молока на фуражную корову составляли 3,9 килограмма и ни на грамм не поднимались. После первого же скармливания коровам дрожжеванной соломы надо сдвинулись с «мертвой точки». В то утро с фермы увезли на 100 килограммов молока больше. На следующий день животные дали еще одну десятую прироста. Сейчас надо составляет 4,5 килограмма в день от коровы. За это время растелилось на ферме 6 коров, а пять пошли в запуск.

Может, где-нибудь и есть приrost молока больше. Но надо учсть то, что рацион кормов на Данковской ферме был снижен в два раза. До дрожжевания каждой корове ежедневно давали по 20 килограммов силоса, 3—4 сена, 5—соломы и полтора килограмма концентратов. Все это в пересчете на деньги обходилось совхозу в 94 копейки (без накладных расходов). Сейчас животные получают по 12 килограммов силоса, по килограмму сена и соломы. Наполовину урезали и концентраты. Но ко всему этому добавили 10 килограммов дрожжеванного корма. Все это стоит немногим более половины рубля.

Одновременно с ростом надоев поднялась и жирность молока. До скармливания дрожжей она была 3,5 процента, сейчас — 3,7.

Александр Викторович Кремнев довел выработку дрожжеванного корма до 6 тонн в смену. Вместе с главным зоотехником совхоза тов. Кукуренко они внесли некоторые поправки в технологию приготовления барышни. Прежде всего они стали

добавлять в каждый бак по ведру картофеля. Питательная ценность корма улучшилась.

В инструкции говорилось, о том, что измельченную солому с кислотой нужно довести до кипения острым паром, а затем пар выключать. Но вот вывалил массу в ящики, а она немногим отличается от запаренной соломы. Попробовали ее побольше держать под паром — корм стал лучше.

Опрокинут баки, вывалит содержимое в ящики, а чтобы быстрее запустить дрожжи, мешала высокая температура. Раньше пытались «сбить» ее, доливая сырой воды. Но и вода медленно снижала температуру. Сейчас на ферме стали массу охлаждать чистым снегом. Стало вдвое меньше жидкости, к тому же снеговая вода гораздо лучше обычной, сырой.

Трудно найти сейчас в Данковке более страстных энтузиастов внедрения дрожжей, чем сами доярки. Мария Эммер работает на ферме пять лет. На ее попечении 20 коров. До применения дрожжей она надавливала от группы до 80 килограммов молока в день, сейчас надо перевалил за сотню. Количество дойных коров одно и то же. Резко подняла надои и доярка Татьяна Кремнева.

Пример данковских животноводов еще раз доказывает, что гидролизное дрожжевание кормов — верный ключ к большому молоку. Но беда в том, что этот ценный пример не является достоянием всех ферм. Сейчас в хозяйствах управления построено около 25 установок. Установки есть, а ценного корма они не дают. Но одно дело построить, другое — брать все, что могут дать дрожжи. Надо быстрее пускать установки в действие.

В. ШУМАКОВ.

ВЕРА Григорьевна Крицкая и Наталья Степановна Сероухова — лучшие телятницы в Первомайском совхозе. Вера Григорьевна ухаживает за 60, а ее подруга — за 47 телятами профилакторного периода. Ранее им приходилось скармливать много цельного молока.

А сейчас телятницы овладели мастерством приготовления искусственного молока. Выгода от этого немалая, да и привесы повысились. Так, в марте у Н. С. Сероуховой среднесуточный привес на каждого теленка составил 620 граммов, у В. Г. Крицкой — 520 граммов.

Фото А. УСКОВА.

## Искусственное молоко — поросятам

СВИНОВОДЫ Яйского совхоза взяли обязательство получить и вырастить по 12 поросят от каждой основной свиноматки и по 5 — от разовой. К концу года прородить государству 1670 центнеров свинины.

Рассказывая о том, как работники фермы борются за выполнение своих обязательств, бригадир Иван Остапович Дацко с большим уважением отзывается о свинарке Анастасии Евдокимовне Смоляковой. 20 лет она работает на ферме. За это время стала настоящим мастером своего дела. Анастасия Евдокимовна одна из первых в совхозе начала применять искусственное молоко для выпойки поросят и добилась отличных результатов.

— Если в прошлом году было много случаев падежа поросят, если бы на ферме были

от желудочно-кишечных заболеваний, — говорит передовая свинарка, — то нынче падежа совершиенно нет. За мной закреплено 24 свиноматки. Полученные от них

### Из практики ПЕРЕДОВОЙ СВИНАРКИ

178 поросят развиваются хорошо и дают высокие привесы. К отъемному возрасту они набирают вес не ниже 15 килограммов. Надо учсть еще и то, что искусственное молоко намного дешевле, чем цельное, а пользы от него больше.

Анастасия Евдокимовна могла бы добиться еще лучших результатов, если бы на ферме были

## Туровые опоросы проведем в лагерях

Как готовятся животноводы Троицкого совхоза к выводу свиней в лагеря? С таким вопросом мы обратились к зоотехнику этого совхоза Ивану Васильевичу Мирошникову. Вот что он рассказал:

Начались туровые опоросы разовых свинок. Бригадир свиноводов Троицкого отделения тов. Дондерфер сообщил вчера, что от 17 свиноматок они получили 152 поросенка. 80 разовых маток на днях распорядятся в Симбирском отделении. Число опоросов растет с каждым днем. В зимних помещениях нам не разместить приплод. Надо выходить в лагерь. Сейчас мы усиленно готовимся к тому, чтобы к концу апреля перевести все маточное поголовье свиней за лагерное содержание.

Предстоит разместить в летних помещениях 500 основных и разовых свиноматок. Готовых передвижных домиков и стационарных построек в лагерях мы имеем на 300 мест. Во всех трех отделениях, где размещено свинопоголовье, сейчас делают передвижные домики. Этим занимается специально выделенная группа плотников. К выходу в лагерь 200 свиноматок «поселятся» в них. Туровые опоросы будем принимать в хорошо подготовленных лагерях.

Наш корр.



механизированы трудоемкие процессы. И раздачу кормов, и уборку навоза, и поение животных приходится делать вручную. Это отнимает очень много времени. Работники фермы в большей обиде на руководителей и специалистов совхоза, которые не проявляют заботы о механизации свинарника. Ведь сейчас стоит задача не только производить больше мяса, но и дешевле. А дешевле оно будет только при полной механизации.

З. ОХИНА,

инструктор идеологического  
отдела партнома-

Вперед к коммунизму, З стр.  
23 апреля 1964 года.

## ПЧЕЛЫ НА КОЛЫМЕ

КОГДА С ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА В СУСУМАНСКИЙ СОВХОЗ ЗАВЕЗЛИ ДВЕ СЕМЬИ ПЧЕЛ, МНОГИЕ ПРЕДРЕКАЛИ ИХ ГИБЕЛЬ. ПУСТАЯ ЗАТЕЯ, ГОВОРИЛИ СКЕПТИКИ: КОЛЫМА И ПЧЕЛЫ — НЕСОВМЕСТИМЫЕ ВЕЩИ.

НО ПЧЕЛОВОД А. А. НЕДАШКОВСКИЙ ДОКАЗАЛ, ЧТО ПЧЕЛЫ БЫ НЕДОКАЗУЕМОЕ: ПЧЕЛЫ НА КОЛЫМЕ ЧУВСТВОВАЛИ СЕБЯ ОТЛИЧНО. СЕЙЧАС ИХ НАСЧИТЫВАЕТСЯ ЗДЕСЬ УЖЕ НЕ ДВЕ, А ПЯТЬНАДЦАТЬ СЕМЕЙ. КРЫЛАТЫЕ НЕ ТОЛЬКО ДАЮТ МЕД, НО И ОПЫЛЯЮТ ЦВЕТЫ ОГУРЦОВ И ПОМИДОРОВ В СОВХОЗНЫХ ТЕПЛИЦАХ.

(ТАСС).

## КОНЕЦ СЕРЫХ РАЗБОЙНИКОВ

Всю ночь провел Григорий Петрович Бякин за окольцом села. Ждал, пока появится стая серых разбойников, которая надела много бед в последние дни. То в одной, то в другой деревне утаскивали волки овец, свиней.



## Природа и человек

— Помоги, Петрович, на тебя надежда, — говорили жители села. Старая Карыга Краснослободского района.

Но первая и вторая ночь не принесли успеха. Чутьем, присущим только охотникам, знал Бякин, что зверь все-таки где-то близко. И вот на третью ночь, перед рассветом, увидел Бякин, как прижимаясь к земле, останавливаясь, осторожно идут три зверя. Один крупный впереди, два других поменьше позади. Раздался выстрел. Матерая волчица осталась лежать неподвижно. Молодые пустились наутек, но и они не ушли далеко. В ту же ночь Григорий Петрович убил трех волков, а всего за свою

жизнь он уничтожил 52 хищника. Сколько бы бед натворили они односельчанам!

Страстный любитель охоты, отличный знакомый родной природы, Григорий Петрович Бякин привил любовь к охоте и своему

сыну Василию, на счету которого тоже не один серый разбойник, много дичи, пушного зверя.

(ТАСС).

## ВОЗДУШНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПЕСЦОВ

Тысячи километров отделяют Чукотку от ленинградского совхоза «Гатчинский». Но это не мешает давнишней дружбе чукотских и ленинградских звероводов.

Совхоз «Гатчинский» несколько лет назад завез из Норвегии песцов. Заморские зверьки хорошо акклиматизировались, дали потомство. Гатчинцам даже удалось несколько улучшить породу. Шкурки зверьков по качеству меха превосходят голубого песца.

Чукотские звероводы незамедлили приехать в Гатчину. Здесь они отобрали 800 песцов улучшенной породы, погрузили на самолет и вылетели домой, на Чукотку. Воздушные пассажиры отлично перенесли путешествие с берегов Балтийского моря к берегам Ледовитого океана.

(ТАСС).

## ТРОФЕИ ИЗ ЧИКОЙСКОЙ ТАЙГИ

В Забайкалье окончился сезон промыслового охоты. С богатыми трофеями вернулись из лесов охотники. Особенный успех со-путствовал в этом году звероловам Чикойской тайги. Они добили около трех тысяч соболиных шкурок. Своеобразный рекорд сезона установили мастера капканного лова братья Сергея и Дмитрий Алтынниковых. Сто шесть первосортных шкурок соболя приняли от них заготовители.

Но не только пушниной славится в Сибири Чикойская тайга. Она щедрый поставщик кедрового ореха. Шишки кедра, осенью собранные в бурты, до самой весны вызываются из тайги по санному пути.

(ТАСС).

## С. ЛЫСЫЙ.

### Апрель

Апрель.  
До чего он взбалмошный,  
то солнечный,  
а то тревожный,  
то делает  
лужицы-кляксы,  
то плачет дождем,  
словно плакса.  
Но все же  
есть скрытая прелест  
у озорного апреля —  
березкам  
под зависти леса  
на тую разбухшие почки,  
как стройным  
индийским принцессам,  
он ставит  
зеленые точки.

### Почему вокруг голубизна?

Весенний гам.  
Веселый звон вдали.  
Да, росы скоро

## НОВЫЕ СТИХИ

первые падут  
ведь тянет стройный  
журавлинный клин  
невидимую в небе  
борозду.  
Как острый плуг  
пласты голубизны  
он режет высоко  
над головой —  
и снятся детям  
голубые сны,  
а мне — она  
в косьинке голубой.  
И даль опять  
цветет, как бирюза.  
И с той поры  
везде в моем kraю  
простых девчат  
лукавые глаза  
и голубей,  
и ласковой стают.

### Как мальчишка...

Он совсем как баловень,  
маменькин сыночек,  
может вдруг дороги  
снегом замести,  
а потом пригреет —  
звонко залопочут  
ручейки, низины  
все перехватив.  
Может ты не любишь  
сырость и ненастье?  
Мне они подходят.  
Он, апрель,  
такой,  
как мальчишка вредный  
сыплет на террасу,  
то снегон сыпучий,  
то польет водой.

Н. КУЗЬМИНА,  
ученица 11-го класса.  
поселок Ижморский.

ри, какое несчастье случилось со мной. Это мой лайка, мои будущие скворчата. Помоги мне, человек!

— Конечно, помогу, — вполголоса ответил я. — Ты не бойся. Увидят свет твои птенцы и сколько еще пользы принесут они людям! Сейчас я подниму домик. Только не улейтай, ладно?

Я осторожно поднял и снова укрепил скворечник. Скворчиха не вылетела, не покинула своего гнезда...

А ЧЕРЕЗ неделю над крышей сарая в утреннем воздухе послышалось характерное «дребезжание» птенцов. Вывелись-таки. А. ГОРЕНКОВ.

Фото автора.

## СИЛА МАТЕРИНСТВА

УРАГАН быстро надвигался на поселок. Потемнело небо, солнце заволокло черными тучами. Ветер завывал в трубах, гудел в проводах, к земле склонялись вершины одиноких деревьев. А на улицах появились столбы пыли.

Но самое страшное началось ночью. Ветер валит заборы, ломал и с корнем выворачивал деревья. На одной из улиц поселка он сорвал с нового дома крышу вместе со стропилами, перебросил «зонтик» через дорогу и раздробил его вдребезги. Много бед на-

творил ураган за эту ночь. С восходом солнца, словно осознав свои проделки, ветер утих.

Утром мы увидели, что смерч «похозяйничал» и в нашем дворе. Следы его были на каждом шагу. Скворечник, который еще вчера возвышался над сараем, теперь висел вместе с жердью в полуимetre от крыши.

— А ведь в нем жили птицы, и скворчиха уже высаживала птенцов, — подумал я. — Яйца наверняка разбились.

Но я ошибся. С соседней крыши взлетел скворец и беспо-

коинно закружил над перекосявшимся скворечником. Значит, не хотят еще расставаться со своим гнездышком.

Когда я залез на крышу и заглянул в него, то увидел скворчиху. Сжалась в комочек, она стояла у задней стены и дрожала. У ее ног на голых досках лежали вывалившиеся из гнезда четыре голубоватых яйца.

Ее глаза, черные, без капельки страха, умоляющие смотрели на меня и как бы спрашивали: «Ты не тронешь меня?». Смот-

бреро». Художественный фильм.

18.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

19.10 Киножурнал.

19.20 Любителям поэзии. Илья Фоняков.

19.40 «Все остается людям». Художественный фильм.

21.20 Концерт.

Редактор  
К. И. КАВАНОВ.

## ДЛЯ ВАС, ТЕЛЕЗРИТЕЛИ!

### Четверг,

23 АПРЕЛЯ  
Телевизионные новости.  
19.15 Киножурнал.  
19.25 «Чудеса без чудес».  
19.50 Для школьников. «Путешествие в Верону».

20.00 «Голос из бессмертия».  
20.20 «Ромео и Джульетта».  
Художественный фильм.  
21.50 Концерт.

### Пятница,

24 АПРЕЛЯ  
11.00 «Знакомьтесь, Балуев!». Художественный фильм.  
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00 Телевизионные новости.  
19.15 «Они удостоены Ленинских премий».

### 19.45 Ответы на письма.

20.00 «Знакомьтесь, Балуев!». Художественный фильм.

21.40 Для работников сельского хозяйства.

21.50 «Хлеб». Телеочерк.

### Суббота,

25 АПРЕЛЯ

18.00 Для малышей. «Книжки твоих друзей».

18.20 Мультипликационный фильм.

18.35 Международное обозрение.

19.05 «Часовые Балтики». Телеочерк.

19.25 «Опасный спутник». Спектакль драматического коллектива шахты «Полысаевская-1».

г. Ленинска-Кузнецкого.

По окончании — концерт.

### Воскресенье,

26 АПРЕЛЯ

16.30 В помощь школе.

17.00 Для малышей.

«Новые приключения Буратино».

17.10 Для школьников. «Сом-

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Яйская районная типография. Тираж 5000 экз. Заказ 550.